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V měsíci září se bohužel potvrdily předpo-
vědi meteorologů a naše město zasáhla 
více jak stoletá voda. 
Již v týdnu od 9. září vzhledem k nepřízni-
vým prognózám povodňová komise mo-
nitorovala vývoj počasí, stavy na tocích 
a připravovala protipovodňová opatření 
od ranních až do pozdních večerních ho-
din. Společně s hasiči jsme dělali vše pro 
to, abychom zabránili velkým škodám na 
městských budovách (ZUŠ Ivo Žídka, zá-
mek, Domov pro seniory sv. Hedviky, ha-
sičská zbrojnice, kaple sv. Michaela) i na 

osobním majetku občanů. Rozvezlo se 
přes 3 000 pytlů s pískem. V pátek 13. září 
byly z bezpečnostních důvodů uzavřeny 
cyklostezky a vstup do zámeckého parku. 
Hasiči a dobrovolníci chystali pytle s pís-
kem, které dle priorit rozváželi na území 
města. Pro občany jsme také zřídili povod-
ňovou linku, na kterou se mohli obracet s 
nejrůznějšími dotazy. Veřejnost jsme o ak-
tuálním dění pravidelně informovali skrze 
webové stránky, rozhlas a na sociálních 
sítích města. 
Během víkendu, kdy hejtman vyhlásil stav 

nebezpečí pro území MSK, již od ranních 
hodin zasedal krizový štáb v budově Odbo-
ru dopravy na ulici Tyršova. V rámci velmi 
špatné předpovědi (zvýšení hladiny toku 
řeky Opavy a vylití z břehů) byla nařízena 
evakuace pro místní část Dvořisko a dopo-
ručena evakuace pro ul. U Náhonu, U Vody 
a Panská. Veřejnost jsme o této skutečnos-
ti informovali prostřednictvím místního 
rozhlasu, webových stránek a fb. V terénu 
pak jednotlivé domy obcházeli dobrovolní 
hasiči společně s policisty, aby předali in-
formaci a pomohli s evakuací. Občanům, 
kteří neměli možnost odjet ke svým přáte-
lům či rodinným příslušníkům, jsme zařídili 
náhradní ubytování. 

Pokračování na str. 3.

Kravaře postihly rozsáhlé 
povodně

Besedník
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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych poděkovala všem hasičům, strážníkům 
MP, dobrovolníkům, dárcům, sponzorům a všem, kteří 
pomáhali při zdolávání ničivých následků povodní, které 
postihly během měsíce září naše město.
Nasazení a obětavost jednotek sboru dobrovolných hasi-
čů byly v těchto těžkých chvílích inspirací pro nás všech-
ny. Ať už to byla preventivní činnost, profesionální zásah 
při povodni nebo pomoc při odstraňování následků. Díky 
rychlému a efektivnímu zásahu se nám podařilo omezit 
škody na majetku a ochránit zdraví našich občanů.
Velké díky patří také dobrovolníkům, ale i organizacím a firmám, které nabídly své 
personální a technické kapacity. Ať už šlo o pomoc při plnění pytlů s pískem, jejich 
rozvoz na nejpotřebnější místa, zajištění dopravy vysoušečů nebo pomoc v rámci 
odstranění škod. Díky vám jsme mohli efektivněji pomáhat lidem z postižených 
oblastí.
Poděkování patří rovněž zaměstnancům města za jejich práci při přípravách na 
tuto událost, v průběhu povodně a při následném úklidu. V neposlední řadě si 
také velké poděkování zaslouží všichni, kteří pomohli zabezpečit občerstvení pro 
hasiče a dobrovolníky. O mnohých z vás ani nevíme, zapojili jste se sami, přinesli 
občerstvení nebo nabídli pomocnou ruku. Jsme za to moc rádi.
Stejně tak si vážíme všech darů v podobě dezinfekčních prostředků a dalších po-
třebných věcí, které jste vozili a nosili na úřad, abychom je mohli předat dál. Tato 
materiální pomoc velmi pomohla nejen našim občanům, ale také dalším lidem  
z oblastí postižených povodněmi.

Důležitá informace: SFŽP ČR vyhlásil mimořádnou dotační výzvu „Pomoc do-
mácnostem po povodních 2024“, určenou na okamžitou pomoc lidem zasaženým 
zářijovými povodněmi. Výše podpory je stanovena paušálem 40 tisíc korun na 
jednu domácnost, konkrétní výši jednotlivým domácnostem stanoví obec. V sou-
časné době zpracováváme, dle pokynů Ministerstva životního prostředí, pravidla a 
kritéria poskytnutí podpory. Pravidla musí schválit zastupitelstvo města. Nemusí-
te mít obavu, bude dostatečný prostor si o finance požádat. Jsme také připraveni 
pomoci s vyplněním žádostí. Přesný termín, podmínky získání tohoto příspěvku a 
na koho se obrátit, včas zveřejníme!

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

Jen v Kravařích napršelo přes 160 mm.
Max. hladina byla cca 550 cm (nevíme přesně, jelikož voda poškodila čidlo) – běžně je hladina okolo 150 cm.
Max. průtok byl více než 550 m3/s – běžně okolo 16 m3/s.
Evakuace nařízena pro 327 osob, ze kterých 94 osob odmítlo.
Použito přes 3 000 pytlů a 74,61 t písku.
Zasaženo více než 100 domů.
Zajištěno a půjčeno bylo 96 vysoušečů.
Dosavadní náklady na záchranné a likvidační práce a materiál činí 2 143 038 Kč, ale budou ještě vyšší.

Záplavy v číslech

Už v týdnu od 9. září začalo plnění pytlů s pískem.

O aktuální situaci jsme veřejnost informovali 
prostřednictvím rozhlasu, webu a sociálních sítí. 

V sobotu došlo k uzavření mostu na Dvořisko.

Ve večerních hodinách byl vyhlášen 3. SPA.
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Pokračování ze str. 1.

V jídelně ZŠ Kravaře bylo zřízeno evakuační 
centrum, kde byli zaregistrováni a následně 
ubytováni na území města. Své domovy 
opustily dvě třetiny obyvatel Dvořiska. Bě-
hem soboty byl také nařízen zákaz vstupu 
na Dvořisko (uzavření mostu a cesty přes 
Dvořisko). Ve večerních hodinách byl vyhlá-
šen 3. SPA. 
V neděli v brzkých ranních hodinách udeři-
la také blesková povodeň na ul. Bolatická, 
Štěpánkovická, U Trati, Mírová, Alejní, No-
vodvorská, Hlučínská a na dalších ulicích. 
Po celý víkend byla naše JSDH Kravaře, SDH 
Kravaře, SDH Kouty a SDH Dvořisko nepřetr-
žitě v terénu. Pro hasiče, dobrovolníky, čle-
ny krizového štábu a občany ze zasažených 
oblastí to byl extrémně náročný víkend. 
Díky zapůjčení elektrocentrál jsme zabez-
pečili chod Domova pro seniory sv. Hedviky 
a budovu Odboru dopravy, kde své zázemí 
měly jednotky hasičů a také krizový štáb.
V pondělí po poklesu a opadnutí vody se 
začalo s likvidačními pracemi ve městě, kde 
to již situace dovolila. Kromě již zmíněných 
ulic výše byla povodní zasažena také ul. Ná-
břežní. V odpoledních hodinách byl umož-
něn vstup na Dvořisko pouze pro místní 
obyvatele za účelem kontroly svých obydlí. 
Večer klesla hladina pod 2. SPA.
V úterý začala distribuce čistících a dezin-
fekčních prostředků, pokračovalo se v pro-
vádění likvidačních prací, byla započata 

práce na zprůjezdnění hlavní komunikace a 
provedena mostní prohlídka. Ve večerních 
hodinách byl otevřen most a silnice z Kra-
vař na Štítinu. Toto byla v dané situaci pri-
orita, neboť most na ul. Ratibořské v Opa-
vě byl povodní tak poškozen, že musel být 
uzavřen a velmi se komplikovala dopravní 
situace směrem na Opavu.
Ve středu již byl pokles na 1. SPA a postupně 
se začaly vydávat vysoušeče do zasažených 
domácností. Občané si je objednávali přes 
povodňovou linku a vyzvedávali na měst-
ském úřadu.
Během celého týdne nejen JSDH Kravaře a 
naši dobrovolní hasiči, ale také další jednot-
ky z okolí pomáhaly s odstraněním škod. 
Hasiči v terénu odklízeli spadané stromy a 
větve na cyklostezkách a v zámeckém par-
ku. Čerpali vodu z domácností, sklepů, ze 
zahrad a odstraňovali nánosy bahna. Čistili 
komunikace a kanály na území města. Tou-
to cestou děkujeme hasičům z Chlebičova, 
Bohuslavic, Štěpánkovic, Hrabství, Boro-
vé, Bolatic a Bobrovníků. Jak celou situaci 
vnímali a prožívali hasiči, si můžete přečíst 
v rámci rozhovoru s velitelem naší JSDH 
Michalem Harazimem, který je součástí to-
hoto čísla.
Po dobu uklízecích prací jsme do zasaže-
ných oblastí přistavovali kontejnery, které 
byly odváženy na provizorní skládku na Me-
zivodkách. Díky tomuto řešení se odvoz od-
padu a bahna z ulic a komunikací urychlil. 

Byla také posílena otevírací doba sběrného 
dvora. 
Z důvodu podmáčené půdy došlo v zámec-
kém parku (na území kulturní památky) k 
pádu min. 40 stromů a dalších min. 50 stro-
mů spadlo v dalších částech parku. Odklí-
zecí práce probíhaly a probíhají za pomoci 
těžké techniky. Buďte stále obezřetní v okolí 
cyklostezek a vodních toků, stále může do-
cházet k pádu stromů.
Občané mohli také nahlásit v týdnu po 
povodni pojistnou událost, a to přímo ve 
stánku Generali České pojišťovna a.s, který 
sídlil na ul. Tyršova před budovou Odboru 
dopravy. Po celou dobu této náročné situa-
ce fungovala povodňová linka, kde jsme se 
vám snažili co nejlépe poradit a zodpově-
dět dotazy. Bohužel ne vždy se dalo vyhovět 
najednou všem požadavkům.
Vážíme si spolupráce všech, ať už lidí v te-
rénu, na telefonní lince, za počítači, kteří 
podle situace a potřeby přijímali jednotlivá 
opatření a rozhodovali o dalším postupu. 
Každý člen týmu byl podstatný a svou prá-
ci všichni odvedli na 100 %. Díky nasazení 
všech jsme zvládli průběh povodně, mini-
malizovali škody a ochránili to nejcennější 
- lidské životy.
Velké DÍKY patří všem, kteří jakkoliv podali 
pomocnou ruku. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
Foto: Hanka Dehnerová a Město Kravaře
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DĚKUJEME, ŽE JSTE POMOHLI ZVLÁDNOUT TUTO MIMOŘÁDNOU UDÁLOST

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC PŘI MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI
SPOLUPRÁCE NA ORGANIZACI 
PROTIPOVODŇOVÝCH OPATŘENÍ, 
PRŮBĚHU POVODNÍ I NÁSLEDNÉ 
ODSTRANĚNÍ ŠKOD

JSDH KRAVAŘE
SDH KRAVAŘE
SDH KOUTY
SDH DVOŘISKO
JSDH CHLEBIČOV
JSDH BOHUSLAVICE
JSDH ŠTĚPÁNKOVICE
JSDH HRABSTVÍ
JSDH BOROVÁ
JSDH BOLATICE
JSDH BOBROVNÍKY

PRACOVNÍCI ZELENĚ

DOBROVOLNÍCI, KTEŘÍ POMÁHALI 
CHYSTAT PYTLE S PÍSKEM
MĚSTSKÁ POLICIE KRAVAŘE
POLICIE ČR – OBVODNÍ ODDĚLENÍ 
KRAVAŘE
HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR OPAVA 
- Pavel Havrlant a Libor Hoblík

ZAJIŠTĚNÍ OBČERSTVENÍ PRO HASIČE 
A DOBROVOLNÍKY

RESTAURACE A PIZZERIE DAMIKA
RÁDIO ČAS
GLOBUS HYPERMARKET OPAVA
CUKRÁRNA JAŘABOVÁ S.R.O.
BULY ARÉNA A BULY CENTRUM

RESTAURACE U ŠŤURA
BBQ BISTRO - MICHAL KNAPPE 
HANKA SKOWRONKOVÁ
MANŽELÉ MARTÍNKOVI
MANŽELÉ LEHNERTOVI
MANŽELKY HASIČŮ
PETRA GULDOVÁ
DOBROVOLNÍCI
VŠECHNY DOBRÉ DUŠE, KTERÉ 
UVAŘILY A NAPEKLY 
DĚTI, KTERÉ ROZNÁŠELY DOMÁC-
NOSTEM OBČERSTVENÍ
A DALŠÍM, O KTERÝCH ANI NEVÍME 
A PODALI POMOCNOU RUKU :-)

ZAJIŠTĚNÍ ČISTÍCÍCH A DEZINFEK-
ČNÍCH PROSTŘEDKŮ, VYSOUŠEČŮ 
A ELEKTROCENTRÁL PRO ZASAŽENÉ 
OBLASTI, ODVOZ PONIČENÝCH VĚCÍ

MARIUS PEDERSEN A.S.
CHARITA HLUČÍN
HAHN A SYN s.r.o.
JINDŘICH PFLEGER
ZŠ KRAVAŘE
OBEC VŘESINA
HOLÍK INTERNATIONAL S.R.O.
AUTODOPRAVA VLADIMÍR LYSEK

FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK 

BENEFIČNÍ KONCERT PĚVECKÉHO 
SBORU ONDRÁŠ A ONDRÁŠEK 
(18 000 Kč – na opravu ZUŠ IVO ŽÍDKA)
OBEC SMIDARY (50 000 Kč)

ÚKLIDOVÉ PRÁCE

DĚKUJEME VŠEM FIRMÁM, KTERÉ RYCHLE 
ZAREAGOVALY A POMOHLY S ÚKLIDEM, 
ODVOZEM PONIČENÝCH VĚCÍ A BAHNA. 
BYLY V TERÉNU 24/7.

POVODŇOVÁ KOMISE ORP KRAVAŘE 
A KRIZOVÝ ŠTÁB ORP KRAVAŘE

MONIKA BRZESKOVÁ
MARTIN SCHWARZ
TOMÁŠ KOLÁRIK
MICHAL HLAVÁČ
MARTIN DEHNER
EVA HANZLÍKOVÁ
WALTER KOCIÁN
PETR WECZEREK
HANA KAPINOSOVÁ
REGINA PETERKOVÁ
JAKUB JOSEFUS
MICHAL HARAZIM
RADMIL HRUŠKA
PAVEL RAAB
ŠÁRKA BAĎUROVÁ

ZAMĚSTNANCI MĚSTSKÉHO 
ÚŘADU KRAVAŘE (PŘÍPRAVA DEZ-
INFEKČNÍCH PROSTŘEDKŮ, VÝDEJ 
A ROZVOZ MATERIÁLNÍ POMOCI, 
PROVOZ EVAKUAČNÍHO CENTRA).

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM, KTEŘÍ 
PŘINESLI MATERIÁLNÍ POMOC 

PRO POSTIŽENÉ OBLASTI.
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Během zářijových povodní byli nedílnou 
součástí přípravných opatření, pomáha-
li během evakuací a jejich pomocná ruka 
při odstranění následků byla k nezapla-
cení. Nemůže být řeč o nikom jiném než 
o hasičích. Na řádcích níže se v rozhovo-
ru s velitelem JSDH Kravaře Michalem 
Harazimem dozvíte, jak vnímala letošní 
povodně právě tato zasahující složka.

Michale, v září náš kraj postihly povodně 
ničivější než v roce 1997. Pamatuješ si na 
ty z 90. let?
V té době jsem byl patnáctiletý kluk. Teh-
dejší povodně jsem vnímal jen tedy očima 
dospívajícího. Ačkoliv jsem byl už u hasičů, 
tak v rámci Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů jsem mohl pomáhat v terénu až po 
dosažení plnoletosti. 
Dle informací, které jsem dostal od někte-
rých občanů na Dvořisku, tak ničivěji vní-
mali ty v r. 1997 (v rámci výšky hladiny řeky). 
Jen v té době nepřinesla voda tolik bahna 
jako letos.

Pojďme si přiblížit vaši činnost v týdnu 
před povodněmi.
V rámci špatných předpovědí meteorologů 
jsme se jako Jednotka SDH preventivně 
připravovali už v průběhu celého týdne. 
Nechtěli jsme situaci podcenit. Dofoukali 
jsme čluny, nachystali elektrocentrály. Od 
čtvrtku 12.9., kdy poprvé i zasedla povod-
ňová komise, jsme společně s pracovní-
ky Odboru místního hospodářství, hasiči  
z Dvořiska a Koutů a dobrovolníky (mimo 
jiné i z řad SDH Kravaře) intenzivně začali 
plnit pytle s pískem a rozvážet do krizových 
oblastí ve městě. Zabezpečili jsme městské 
budovy (ZUŠ, zámek, Domov pro seniory 
sv. Hedviky) a dále rozváželi dle aktuálních 
potřeb protipovodňových opatření. Město 
společně s hasiči dělalo maximum, aby se 
zabránilo velkým škodám na osobním ma-
jetku občanů. Celkem jsme rozvezli přes 
3000 pytlů s pískem. Kdyby vlna nebyla tak 
velká, tak se určitě více zabrání škodám. 
Každý doufal, že se předpovědi meteorolo-
gů nenaplní. Bohužel tomu tak nebylo.

O povodňovém víkendu, který byl opravdu 
náročný, jsme byli v průměru 12-13 hodin 
denně v terénu a nonstop na příjmu. Ab-

solvovali jsme také noční výjezdy k odstra-
nění zlomeného stromu (z důvodu silného 
větru a podmáčeného terénu) nebo bylo 
potřeba zavézt elektrocentrálu do Štěpán-
kovic dítěti, které je odkázáno na kyslíkový 
přístroj. Tu noc byla tato obec stejně jako 
Kravaře bez proudu.
Během sobotního odpoledne byla z důvo-
du velmi špatné předpovědi nařízena eva-
kuace pro místní část Dvořisko a doporuče-
na pro ulice U Vody a U Náhonu.

Evakuace musí být vždy pro občany ob-
rovský šok. 
O nařízené evakuaci se obyvatelé Dvořiska 
dozvěděli buď z hlášení místního rozhla-
su nebo v rámci zveřejnění na webových 
stránkách a facebooku města. Jakmile 
jsme do krizové oblasti přijeli, byli buď už 
někteří mimo domov (přesunuli se k rodin-
ným příslušníkům či přátelům) nebo byli 
nachystáni opustit své domovy. Kontrolo-
vali jsme každou domácnost. Kdo neměl 
možnost vlastní přepravy, využil naši po-
moc. Občany jsme z ohrožené oblasti pře-
váželi na nádraží nebo do centra města. Tři 
osoby jsme zavezli do zřízeného evakuač-
ního centra, kteří byli poté umístěny do 
nouzového ubytování. 

Měli jste zkušenost, že lidé nechtěli 
opouštět své domovy?
Z celkového počtu 327 obyvatel Dvořiska 
své domovy bohužel neopustilo 94.
Všichni byli obeznámeni s tím, že vzhle-
dem k očekávanému silnému proudu a 
zvýšení hladiny nebude poté možnou eva-
kuaci provést ani v hasičském autě nebo 
na člunech. Bude je čekat několik dní bez 
proudu, teplé vody a fungující kanalizace. 
Bohužel si tito lidé neuvědomí, že riskují 
nejen svůj život, ale mohou ohrozit život 
zachraňujících složek. V případě nečekané 
zdravotní komplikace bude mít problém se 
k nim dostat i IZS – Integrovaný záchranný 
systém (záchranná služba, hasiči, policie).
Jak se ukázalo, situace se druhý den zdra-
matizovala. Po zvednutí hladiny řeky Opa-
vy si to někteří obyvatelé rozmysleli a chtěli 
opustit své domovy. Naši hasiči je proto 
museli evakuovat na člunech.

Jak probíhalo odstraňování škod po  
povodních?
Po kulminaci, která byla v neděli večer, se 
čekalo, až voda více opadla a mohli jsme 
začít s jejím čerpáním. Kde to už situace 
dovolila, začalo se s odklízecími pracemi.
Mezitím jsme řešili podmáčené stromy  
v centru obce. Bohužel z důvodu nemožné-
ho příjezdu naší těžké techniky s plošinou  
k dané události, najalo Město Kravaře fir-
mu na rizikové kácení, která tyto stromy 
pokácela. Odklízeli jsem také spadané 
stromy a větve na cyklostezkách. Zámecký 
park byl pro veřejnost z důvodu nebezpečí 
pádu dalších stromů také uzavřen. Nejvíce 
postiženy byly místní část Dvořisko a ulice  
U Vody, U Náhonu a Nábřežní. Čerpali jsme 
vodu ze sklepů, ze zahrad, z obytných pro-
stor. A odklízeli všude přítomné bahno.
Z důvodu ničivých povodní a uzavření ko-
munikací v Kateřinkách bylo nutné co nej-
dříve zprovoznit silniční tah Kravaře-Štítina 
(tah na Opavu). Odčerpávali jsme před-
nostně tedy velkou lagunu a pročistili ka-
nál na ul. Ludmily Hořké. Vlivem intenziv-
ního deště vznikla také blesková povodeň, 
která stáhla bahno z polí a zasáhla ulice 
Bolatická, Novodvorská a Štěpánkovická. 
Zde jsme také čerpali sklepy. V následují-
cích dnech jsme stále pokračovali v čištění 
komunikací na území města.

„V té těžké chvíli jsme nečekali takový zájem, jakkoliv nám 
dodat energii. Moc nás to všechny potěšilo,“ říká velitel JSDH 
Kravaře Michal Harazim
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Co Tě nejvíce překvapilo u letošních po-
vodní? 
Co mě mile překvapilo a můžu mluvit určitě 
i za celý krizový štáb, kluky v terénu či dob-
rovolníky, tak to bylo veškeré občerstvení, 
které nám napekly a navařily dobré duše.  
V té těžké chvíli jsme nečekali takový zá-
jem, jakkoliv nám dodat energii. Moc nás 
to všechny potěšilo. :-)
Na druhou stranu mě zamrzelo, že bohužel 
tato krizová situace přinesla i nepříjemné 
střety z některými obyvateli. Našli se jedin-
ci, kteří se negativně zachovali k našim ha-
sičům. Např. v rámci přípravných opatření 
proti povodním si nárokovali velký počet 
pytlů s pískem na úkor ostatních. Rád bych 
tady dodal na vysvětlenou, že občané jsou 
povinni si zabezpečit svůj osobní majetek 
v první řadě sami. Ale v drtivé většině lidé 
postupovali dle našich doporučení a upo-
slechli výzev. 

Kromě naší jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů pomáhaly odstranit škody 
také jednotky SDH z okolních obcí.
Ano, odstranit škody nám pomáhalo cel-
kem 7 jednotek: JSDH Chlebičov, JSDH 
Bohuslavice, JSDH Štěpánkovice, JSDH 
Hrabství, JSDH Borová, JSDH Bolatice, 
JSDH Bobrovníky. Když jsme začali s od-
straňováním následků, bylo v terénu všech 
7 jednotek. Ke konci úklidových prací byly  
v terénu už jen 4 jednotky. Ostatní jeli po-
máhat zase do Opavy. Ještě jednou nejen 
jim, ale také klukům z naší jednotky a SDH 
Kravaře, Kouty a Dvořisko touto cestou 
MOC DĚKUJU za nasazení a spolupráci!

Zmiňuješ Opavu. Jako profesionální ha-
sič jsi kromě Kravař pomáhal a stále po-
máháš během povodní také tam.
Ano, bylo a stále je to náročné. Dva dny 
jsem pomáhal v Kravařích a pak měl 24ho-
dinovou směnu u Hasičského záchranného 
sboru v Opavě. A tak pořád dokola. Nechci 
to nějak porovnávat, ale veřejnost jistě 
uzná, že situace v Opavě byla po povod-
ních náročnější. Povodňová vlna byla větší, 
lidé byli evakuováni ze střech garáží nebo  
z oken v prvním patře na člunech. Pořád 
zde probíhají úklidové práce a čerpá se 
voda ze sklepů.

Chtěl bys dodat něco na závěr? 
Chtěl bych také poděkovat krizovému 
štábu v čele s paní starostkou a panem 
místostarostou. Někteří občané říkají, že 
během povodní nebyli vidět. Bohužel si 
neuvědomují, že ty záchranné práce musí 
někdo řídit od stolu. A to oni dělali po dobu 
povodní více jak na 100 %. Ať už v rámci pří-
pravy na tuto mimořádnou událost, zvlád-
nutí jejího průběhu i následného úklidu po 
povodních. Dodání čistících prostředků do 
zasažených oblastí, zajištění občerstvení 
pro hasiče, odvoz poničených věcí nebo 
přizvání dalších jednotek SDH na pomoc. 
Ještě jednou všem děkuju za spolupráci a 
doufám, že se v příštím rozhovoru sejdeme 
u veselejšího tématu. :-)

Já v to také doufám. :-) Ještě jednou VELKÉ 
DÍKY za vaši práci, pomoc a oddanost. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Původně měl být tento článek o plánova-
ných každoročních pracech v kravařském 
zámeckém parku, které vždy obnášejí vy-
tipované havarijní stromy ke kácení, místo 
nich odpovídající výsadby a k tomu něja-
ké nutné ořezy. Ale jak se říká, člověk míní 
a Pán Bůh mění, takže místo plánované 
péče musíme řešit následky katastrofál-
ních povodní, které v polovině září zasáhly 
také zámecký park. Tato velká voda nám 
jen v lokalitě kulturní památky vyvrátila 
nebo zlomila na 35 vzrostlých stromů, z 
toho celou polovinu dubů, a dalších až 10 
kusů se ještě pravděpodobně bude muset 
pokácet kvůli hrozícímu vývratu, opět v dů-
sledku povodní.
Další desítky stromů se vyvrátily i v ostat-
ních částech parku, pochopitelně čím blíže 
k řece, tím byla spoušť větší. Způsobenou 
ekologickou škodu, zahrnující celkovou 
obnovu po vyvrácených i poškozených 
stromech, vyčíslil odborník na téměř 8 mili-
ónů korun. Kromě toho vymlela velká voda 
parkové cestičky a nějakou dobu tedy ještě 
potrvá, než se podaří dát park alespoň čás-
tečně do stavu před povodněmi. 

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Škody způsobené 
povodní v zámec-
kém parku

V zámeckém parku se následkem povodní vyvrátilo 
několik desítek stromů.
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U příležitosti výročí 800 let Kravař jsme se 
zeptali tentokrát ředitelů příspěvkových 
organizací, jaké je jejich nejoblíbenější 
místo a co by popřáli Kravařím k výročí 
800 let. Jejich odpovědi si můžete přečíst 
na následujících řádcích.  

Anketa: Zeptali jsme se ředitelů příspěvkových organizací

Andrea Benýšková
ředitelka CVČ Kravaře
Město Kravaře mám velmi ráda. Mým 
nejoblíbenějším místem je jednoznačně 
můj domov, který společně s rodinou 
budujeme. Obklopena svými nejbližšími 
se cítím nejlépe. Dalšími místy, která při-
rostla k mému srdci, jsou kravařský splav 
a pískovna, kde je úžasná příroda. Od 
loňského roku se mezi má oblíbená mís-
ta přidalo také centrum volného času, ve 

kterém trávím tolik času, že se stalo mým 
druhým domovem.

Městu Kravaře přeji vše dobré. Ať se lidem 
v našem městě dobře žije, ať Kravaře dále 
vzkvétají a jsou vždy místem plným živo-
ta, vzájemné tolerance, spokojenosti a 
radosti. 

Kamil Kupka
ředitel domova pro seniory
Kravaře jsou krásným městem, každé 
místo má co nabídnout, ať už člověk 
hledá zábavu, kulturu, relax, přírodu, 
duchovno, sportovní vyžití, komunitní 
setkání nebo třeba i náš Domov, který 
se snaží být otevřeným místem. S rodi-
nou jsme byli např. v parku, je to krásný 
kus přírody ve městě, knihovna je krás-
ně zrekonstruovaná, oba kostely dávají 
klid a smíření…, je to otázka naladění. 
Naše Prajzsko je prostě fajné a důležití 
jsou lidé, když jsou dobří lidé, tak je to 
úplná výhra. 

Kravařím, všem občanům i každému 
přeji, ať si vážíme každého dne, stále 
ještě máme v živé paměti povodně a 
stále vidíme místa, o kterých říkáme, 
že to vypadá, jako by prošla vojna. Ať si 
dokážeme pomáhat, ať máme otevřené 
srdce, ať dokážeme být upřímní a ote-
vření, ať dokážeme komunikovat a být 
pokornými, ctít jeden druhého a použí-
vat selský rozum. Ať máme alespoň pár 
přátel, ať si vážíme vztahů, rodiny, ať se 
máme rádi, ať nám slouží zdraví a kéž 
nám všem Bůh žehná.

Lukáš Kramný
ředitel ZŠ Kravaře
Volba mého oblíbeného místa v Krava-
řích nebude nijak překvapivá. Tím mís-
tem je zámecký park. Ať už areálem par-
ku projíždím na kole či procházím pěšky, 
vždy ve mně probouzí zvláštní klid a nutí 
mě alespoň na chvíli zastavit či zpoma-
lit a vychutnat si jedinečnou atmosféru 
tohoto prostředí. Zároveň mi dává příle-
žitost přemýšlet o tom, co tady chceme 
zanechat příštím generacím a budeme-li 
v tom stejně úspěšní jako naši předci. 

Kravařím přeji, aby byly i nadále místem, 
kde se dobře žije, pracuje a kam se lidé 
rádi vracejí. Přeji jim, aby nadále vzkvéta-
ly a rozvíjely se nejen v moderním duchu, 
ale zároveň se rozvíjely s úctou k tradicím 
a hodnotám, které je po staletí formova-
ly. V neposlední řadě přeji, ať mají Krava-
ře hrdé a spokojené obyvatele, kteří hledí 
do budoucna s optimismem a odvahou.

Renata Rozkošná
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty
Kdybych měla říct své nejoblíbenější 
místo na světě, vybavilo by se mi pro-
středí, kde můžu odpočívat, zavzpomí-
nat a nabrat nové síly. V Kravařích mám 
taková místa. Můj domov, kde si s ra-
dostí vypiju kávu na zahradě a relaxuji, 
je jedním z nich. Upřímně však miluji i 
naši mateřskou školu, která je pro mě 
místem nekonečného zdroje energie a 
nápadů a jsem vděčná za to, že mohu 
přispívat k vytváření tohoto prostředí. 
Spolu s rodinou a dětmi naší MŠ často 
využíváme sportovní areál na Olšinkách 
a Buly arénu, jezdíme na kole po cyk-
lostezkách a zámeckým parkem. Miluji 
také tradiční výstavy na zámku a těší 
mě, jak se Kravaře stále modernizují. A 
když potřebuji klid a načerpat nové síly, 
ráda se uchýlím do našich dvou krás-
ných kostelů, kde najdu vnitřní rovno-
váhu a pokoj. 

Milé Kravaře, přeji vám, ať se i nadále 
rozvíjíte a zůstáváte místem, kde se lidé 
rádi setkávají. Ať mezi námi vládnou 
hezké vztahy a vzájemná podpora, pro-
tože v dnešním světě plném neklidu je 
důležité mít klidné a přátelské prostře-
dí. Ať naše děti vyrůstají v bezpečném a 
inspirativním městě, které je podněcuje 
k radosti z objevování a učení. Věnujme 
jim láskyplné vedení, protože ony jsou 
naší budoucností a Kravaře jsou jejich 
domovem.

Vít Odstrčil
ředitel aquaparku
Mým nejoblíbenějším místem v Krava-
řích je zámecký park.  Tam jsem prožil  
s kamarády jako malý kluk spoustu 
nezapomenutelných dobrodružství  
a i dnes, když je park nádherně upraven 
a hraje se tam golf, tak je to místo, kde 
se dá krásně zrelaxovat.

800 let je úctyhodné číslo a značí, že se 
na tomto místě žilo lidem dobře před 
staletími a já pevně věřím, že se zde li-
dem dobře žije i dnes, přeji si, aby Kra-
vaře i nadále vzkvétaly a nabízely svým 
občanům skvělé podmínky pro život, 
aby i budoucí generace byly na své měs-
to hrdé a dobře se jim v něm žilo.
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Životní jubileum 
v říjnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Jarmila Mochová

Ingrid Vendelinová
Rosemarie Peterková

85 let
Edita Papežová

Kateřina Uvírová
Gertruda Vilášková
Herbert Glabasnia

91 let
Herbert Glinz

95 let
Hildegarda Večerková

Přes 100 kravařských seniorů starších 80 
let se sešlo ve středu 2. října ve farním sále, 
kde prožili opravdu nezapomenutelné od-
poledne! Po výborném obědě nechyběla 
káva, koláč a zákusek, poté už se sálem 

rozezněly známé hity v podání kapely Proč 
ne?. Toto setkání každoročně pořádá Od-
dělení kultury a pro seniory je důležitější, 
než si myslíme… Spousta z nich se celý rok 
nikam nedostane a tak je tato akce jedinou 
možností, kde se můžou potkat, povyklá-
dat a zavzpomínat si se svými vrstevníky.  
A došlo i na tanec! :-) Všichni odcházeli 
spokojeni a s úsměvem na tváři, a to je pro 
nás vždycky tou největší odměnou.

Lenka Kerlinová, oddělení kultury

Ve farním sále se sešli senioři starší 80 let

V minulém Besedníku jsme u jubilan-
tů chybně uvedli věk u paní Viltavské 
a Woschnikové. Obě oslavily 93 let. 
Tímto se omlouváme a přejeme hlav-
ně pevné zdraví! 

red

Omluva: Chybné 
zveřejnění věku 
jubilantů
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Turistickou sezónu máme úspěšně 
za sebou
I letošní rok jsme pro návštěvníky našeho zámku připravili spoustu doprovodných 
akcí spojených s prohlídkou zámecké expozice. Zábavné programy pro děti mateř-
ských a základních škol či již tradiční animační pátky nechyběly v našem seznamu 
aktivit. Po loňském úspěchu připravili naši skvělí průvodci opět speciální hrané ve-
černí prohlídky a k našemu významnému výročí jsme otevřeli v prostorách zámku 
novou výstavu. 
Celkový počet návštěvníků v sezóně 2024 byl prozatím 8 376, a to nás čeká ještě jed-
na večerní prohlídka, která byla přesunuta kvůli povodním na 19.10., a především 
vždy velmi oblíbené Strašidelné prohlídky.  
A tady je malá rekapitulace.
V červnu dorazily školy a školky z blízka i z větší dálky (Krnov, Opava, Hlučín, 
Ostrava – Poruba, Neplachovice) na speciální prohlídky s doprovodným programem 
v počtu cca 380 dětí. 

Animační pátky – 8 prázdninových pát-
ků s kostýmovanou prohlídkou a bohatým 
programem, zaměřeným tentokrát na kra-
vařské pověsti, si nenechalo ujít celkem 906 
malých i větších návštěvníků

Večerní prohlídky – 4 hrané večery 
opět s tématem pověstí kravařského zám-
ku zhlédlo na 500 návštěvníků.

Výstava Kravaře od A do Žet - 
výstava speciálně k výročí 800 let Kravař v 
přízemních výstavních prostorách zámku, 
s poslední místností věnovanou dětem, 
kde si mohou například vyzkoušet, jaké je 
to být miss nebo střelit puk do branky. Vý-
stava se otevírala symbolicky v den oslav 
800 let Kravař a zhlédlo ji prozatím cca 900 
lidí, včetně žáků našich základních škol.

Venkovní výstava – výstava dobo-
vých fotografií na venkovních panelech, 
připomínající často pohnutou historii 
Kravař, je k vidění u zámku od začátku 
srpna kdykoli do konce roku. 

Kravařská zámecká kaple je odnepaměti 
zasvěcena sv. archanděli Michaelovi, kte-
rý je vyobrazen také na oltářním obraze. 
Tento barokní obraz o úctyhodných roz-
měrech 400 x 175 cm je připisován opav-
skému malíři Josefu Sternovi a po 2. svě-
tové válce byl bohužel v žalostném stavu, 
doslova roztrhán na kusy. Roku 1959 byl 
restaurován Vladimírem Teršem. Tento 65 
let starý restaurátorský zásah již přestal být 
funkční a malba je již velmi zčernalá. Díky 
tomu, že jsme z Programu restaurování 
movitých kulturních památek Ministerstva 
kultury získali dotaci 200 tisíc korun, zača-
la v letošním roce 1. etapa restaurování ol-
tářního obrazu. Celková cena za obě etapy 
přesáhne 700 tis. korun, proto máme na 
kraji podanou žádost i na 2. etapu pro pří-
ští rok. Restaurování provede akademický 
malíř a restaurátor Peter Stirber, který se 
podílel i na restaurování fresky na kopuli 
zámecké kaple. 
Po dobu, kdy bude obraz vytažený z oz-
dobného rámu, je jeho místo zaplněno 
vytištěným plátnem s fotografií původního 
obrazu, aby se návštěvníci kaple nemuseli 
dívat na prázdný rám. 

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Restaurování oltář-
ního obrazu ze 
zámecké kaple
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V úterý 10. září se uskutečnil další zájezd, 
který nejen pro kravařské seniory uspo-
řádalo Oddělení kultury. Cílem bylo blíže  
a podrobněji seznámit účastníky zájezdu 
s významným kravařským rodákem a sta-
vitelem Josefem Seyfriedem a jeho stav-
bami. Průvodcem byl profesor Filozofické 
fakulty Ostravské univerzity PhDr. Jiří Jung 
Ph. D, který nás zasvěceně a poutavě vedl 
celým zájezdem. Začátek byl v kravařské 
farní stodole, kde proběhla krátká před-
náška o životě tohoto významného kra-
vařského rodáka a promítnul se působivý 
film. Prvním chrámem byl jak jinak než 
kravařský kostel sv. Bartoloměje. Autobu-

sem jsme pokračovali do Sudic do kostela 
sv. Jana Křtitele a na místní faru. Po výbor-
ném obědě v Obecním domě ve Strahovi-
cích jsme pokračovali i do Polska, kde Jo-
sef Seyfried postavil také několik chrámů. 
Navštívili jsme kostely v Krzanowicích, dře-
věný kostelík v Pietrowicích Wielkych a na 
závěr kostel v Lubotyni. 
Účastníci zájezdu se tak dozvěděli spoustu 
zajímavostí, získali nové zkušenosti a také 
se obohatili v duchovní oblasti. A my věří-
me, že si to všichni náležitě užili!
V příštím roce si připomeneme další vý-

znamné výročí, a to 160 let od jeho naro-
zení, proto předpokládáme, že obdobný 
zájezd zrealizujeme i v roce 2025. 

Oddělení kultury

Zájezd „Po stopách stavitele chrámů Josefa Seyfrieda“

Jako už tradičně, i letos jste srdečně zváni 
na Den otevřených dveří Turistického in-
formačního centra na zámku v Kravařích. 
Letos se bude konat ve státní svátek, v 
pondělí 28. října od 10 do 17 hodin. Zve-
me Vás nejen do našeho infocentra, kde si 
můžete zakoupit suvenýry nebo speciální 
edici předmětů k výročí 800 let Kravař, jako 
jsou hrnky, trička, kelímky, batohy, nákrč-
níky atd. Přijďte s dětmi na dílničky s pod-
zimní tématikou, kde si budou moci něco 
hezkého vytvořit. Zároveň máte poslední 
příležitost prohlédnout si zdarma unikátní 
výstavu k výročí našeho města „Kravaře od 
A do Žet“. Vstup do kaple bude tento den 
také zdarma. A nebude chybět ani drobné 
pohoštění.
V tento den budou také probíhat posled-
ní letošní prohlídky zámku a občerstvit se 
můžete v zámecké kavárně.
Těšíme se na Vás.

Oddělení kultury

Den otevřených 
dveří TIC
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• Alena Jakoubková – Běda mužům, kterým 
žena mládne

• Nora Roberts – Bezpečné místo

• Juan Gómez-Jurado – Červená královna

• Alison Belsham – Dívky na kopci

• Monika Fišerová – Chmýří pampelišky

• Anna Moricová – Jako slon v porcelánu

• Laura Baldini – Katharine Hepburnová

• Scarlett Wilková – Když přišli psi

• Franck Thilliez – Luca

• Vlastimil Vondruška – Nevěsta Kristova

• Claire Douglas – Odešla do tmy

• Kristýna Trpková – Rozsudek smrti

• Wilbur Smith – Řeka bohů. Dávný odkaz

• Alžběta Bublanová -  Starosta

• Jo Callaghan – V jediném okamžiku

• Karen Swan -Zimní bouře

• Brian Freeman – Ursulina

• Lia Middleton – Až ji najdou

• Josef Klíma – Milost, pane prezidente

• Lenka Petřeková – Kde se skrývá temnota

• Joanne Harris – Zlodějka jahod

• David Urban – Hra o přežití

• Vladimír Šlechta - Italský gambit

• Martin Goffa – Člověk za oponou

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Čtěte sami a čtěte i svým dětem. 
   Vyplatí se to.“

Arnošt Goldflam

První říjnový pátek jsme si společně s Petrem Nazarovem prošli Stezku Českem. Tento 
cestovatel, který do naší knihovny zavítal již po desáté, určitě mnohé navnadil a hlav-
ně nás přesvědčil o tom, že člověk za krásnou přírodou a nezapomenutelnými zážitky 
nemusí jezdit daleko. Jeho novou knihu Pěšky kolem Česka si samozřejmě  můžete 
přijít i vypůjčit.

Monika Ševčíková, knihovnice

S Petrem Nazarovem jsme prošli Českem

Hudba mezi regály knih, výborná káva, skvělá atmosféra a hlavně velká radost, to byla 
kapela EKVA band. Tahle parta nesmírně nadaných mladých muzikantů z Kravař to 
rozjela v naší knihovně. 
A tak děkujeme Viki Jařabové, Kláře Velebové, Karolíně Lasákové a Ondrovi Jarošovi 
za velmi příjemně strávené sobotní odpoledne !

Monika Ševčíková, knihovnice

Hudba mezi regály knih
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Během uplynulého měsíce navštívilo měst-
skou knihovnu více než 300 žáků prvního 

stupně z obou našich základních škol. Cí-
lem bylo přiblížit dětem prostředí knihovny, 
naučit je orientovat se v knihovně a hlavně 

jim nenásilně dokázat, že čtení je prostě 
fajn. A řeknu vám, že mám velkou radost, 
protože se následně přihlásilo do knihovny 
spoustu nových dětských čtenářů a dokon-
ce i jejich rodičů! 

Monika Ševčíková, knihovnice

Přes 300 žáků navštívilo knihovnu

Tip na knihu, který zaručeně potěší nejmenší 
čtenáře a pobaví i ty velké!
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Začátek roku v MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Vzdělávání v přírodě a výroba skřítka Podzimníčka. Interaktivní hudební dílna.

Poděkování za úrodu v kostele.
Poskládání maminky z různých materiálů v rámci podtématu 

Moje rodina.

Povídání o povodních v Kravařích. Děti na exkurzi.
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Září v MŠ Kravaře

Pojem digitalizace v mateřské škole ve 21. 
století není vůbec nová informace. V uspě-
chané době plné vymožeností a digitálních 
inovací jsme všichni hozeni do jedné řeky.
Chtěla bych zde přiblížit význam používání 
digitalizace v MŠ. 
Přiměřeně věku lze již v mateřské škole vy-
tvářet základy a předpoklady pozdějšího 
rozvoje digitální gramotnosti. 
Digitalizaci zařazujeme v mateřské škole  
v průběhu dne, prolíná se všemi vzděláva-
cími oblastmi. Využíváme tak dětské zvída-
vosti a spontánního zájmu o vše nové. 
Naším cílem je představit dětem způsoby 
uvažování, tvoření jednoduchých algo-
ritmů/postupů, krokování, zadávání příka-
zů tak, aby vedly k vytyčenému cíli, a to vše 
názorně a jednoduše. 
V rámci vzdělávacích aktivit seznamuje-
me děti s digitálními technologiemi, spolu  
s dětmi zjišťujeme, k čemu slouží, jaký mají 
účel a komu pomáhají. 

Charlotte Řeháčková, MŠ Kravaře

Digitalizace v MŠ

Děti te třídy Včelka objevovaly významné stavby našeho města.

Děti ze třídy Kuřátko poznávaly naše město Kravaře.
Děti te třídy Včelka objevovaly významné stavby 

našeho města.

Děti ze třídy Sluníčko se seznamují.
Děti ze třídy Sluníčko a podzimní 

úklid zahrady.
Aktivity, při kterých rozvíjíme digitální dovednosti dětí, jsou nedílnou součástí 

vzdělávání dětí v naší mateřské škole.

Petra Bílková a Iveta Dušková z Divadla Kampa v Praze 
zahrály dětem pohádkový příběh s písničkami Honza 

a lesní skřítek.
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Dne 6. září zvládli žáci 4. a 5. ročníku tu-
ristickou vycházku do přírody k rybníku  
u Zábřehu. Kromě pozorování okolní pří-
rody a provozování sportovních aktivit si 
mohli žáci odpočinout a zahnat hlad opé-
káním chutných špekáčků.
Velké poděkování patří firmě MK KLE-
MENS, která špekáčky zdarma zajistila  
a také umožnila pobyt na jejich tábořišti.

ZŠ Kravaře-Kouty

Opékání 4. a 5. třídy
V úterý 10. září absolvovali žáci naší páté 
třídy výuku na Dopravním hřišti v Malých 
Hošticích. Zážitkem už byla cesta do Hoštic, 

kterou zdolali po cyklostezce. 
Žáky nejprve čekalo opakování teorie  
v učebně, po kterém psali test z teoretických 
znalostí.
Vyzkoušeli si také praktickou jízdu na kolech 
přímo na dopravním hřišti, která však muse-
la být zkrácena pro nepříznivé počasí.
Děkujeme všem rodičům, kteří nás ve svém 
volném čase doprovodili a celou cestou 
nám pomáhali - paní Martině Doleží, paní 
Petře Seibertové a pánu Lukáši Szuscikovi.

ZŠ Kravaře-Kouty

Dopravní hřiště - Malé Hoštice - 5. třída

Ve středu 2. října proběhl v páté třídě vzdě-
lávací program (ve spolupráci s Místním akč-
ním plánem Hlučínsko) Příběh peněz - za-
měřený na vzdělávání žáků v oblasti finanční 
gramotnosti.
Žáci se hravou formou seznámili s nápady 
- jak hospodařit s penězi, jak výhodně ob-
chodovat, proč neutrácet za nedůležité věci 
a co dělat pro to, abychom se nedostali do 
finančních problémů. Program byl pro žáky 
velmi poučný a přínosný.

ZŠ Kravaře-Kouty

Vzdělávací program - 
finanční gramotnost

Ve středu 18. září navštívil naši školu opav-
ský hudební skladatel a pianista Dominik 
Fajkus se svým programem Za Oponou. 
Žáci si zazpívali lidové písně v moderní po-
době. Zábavnou formou se dozvěděli in-
formace ze světa klasické hudby a pomocí 
interaktivních her se stali nedílnou součás-
tí programu. Nechyběly rytmické hry a kvíz 
pohádkových a filmových melodií.

ZŠ Kravaře-Kouty

Za Oponou s Domini-
kem Fajkusem

V pátek 27. září oslavili žáci v 5. třídě Den 
české státnosti projektovým dnem věno-
vaným svatému Václavovi!  
Žáci se vydali na vzrušující cestu do minu-
losti a seznámili se s životem tohoto slav-
ného knížete, který je dodnes považován 
za patrona naší země. Povídali si nejen o 
jeho vládnutí a osudu, ale také o tom, proč 
je právě 28. září tak významným dnem pro 
českou státnost.
Součástí programu bylo vzájemné čtení 
textů o knížeti Václavovi, kde si žáci rozšířili 
své znalosti o této důležité historické po-
stavě. Pátrací hra, tajenky, puzzle a výroba 
modelu Svatováclavské koruny obohatily 
žáky o spoustu nových zážitků.

ZŠ Kravaře-Kouty

Den české státnosti: 
Projektový den v 5. třídě

Návštěva Městské knihovny Kravaře.

Plavecká soutěž měst. Září v 1. třídě.
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Přechod do šestého ročníku přináší žákům 
mnoho nového – nové učitele, předměty i 
spolužáky. Proto jsme na začátku školního 
roku vyrazili na třídenní adaptační kurz do 
rekreačního střediska Zálesí.
V pondělí 9. září se 59 žáků z tříd 6.A, 6.B a 
6.C vydalo s nadšením na cestu. Po příjezdu 
následovaly seznamovací hry, při kterých 
se děti seznámily nejen se svými spolužáky, 
ale i s dětmi z ostatních tříd.
V úterý dopoledne žáci vytvářeli třídní pra-

vidla. Odpoledne jsme i přes déšť vyrazili na 
výlet k rozhledně Halaška. I přes nepřízeň 
počasí panovala dobrá nálada.
Ve středu jsme se vrátili domů, s krátkou 
zastávkou v zámeckém parku v Hradci nad 
Moravicí. 
Kurz pomohl utužit kolektiv a vytvořit pevný 
základ pro další roky. Naši šesťáci ukázali, že 
tvoří skvělou partu a my se těšíme na další 
společné zážitky!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Adaptační kurz šestých ročníků

Poslední zářijový týden nás svým počasím 
lákal ven, a tak se vypravily některé třídy 
čerpat nové informace do zámku v Krava-
řích. Abecedu plnou zajímavostí si mohly 
prohlédnout naše děti prvního stupně a 
šestých tříd. Výstava byla vytvořena k výro-
čí 800 let od první písemné zmínky o Kra-
vařích. Děti mohly spatřit vzácné, ojedinělé 
předměty nebo fotografie. Po společné 
prohlídce a krátkém představení jednot-
livých vystavených tabulí, na kterých bylo 
vždy napsáno něco o určité osobnosti 
nebo místu, k němuž patřilo písmeno abe-
cedy - např. L jako Ludmila Hořká, A jako 

alchymista, dostaly děti pracovní list s úko-
ly a písemně odpovídaly na položené otáz-
ky nebo vybíraly z nabízených možností.  
V jedné z místností této expozice si mohly 
dívky nasadit korunku, šerpu a usednout 
na trůn jako Miss Česka. Pro chlapce byla 
připravena aktivita se střelbou na hoke-
jovou branku. Děti si tak spojily spoustu 
významných osobností Kravař s jejich živo-
tem a doplnily si svou mysl o nové infor-
mace o našem městě. Za pozvání děkuje-
me a oceňujeme celkové pojetí výstavy.

ZŠ Kravaře

Výstava Kravaře od A do Ž

Vybraní žáci z prvního a druhého stupně 
se v úterý 24. 9. zúčastnili branného zá-
vodu na školním hřišti Základní školy v 
Kozmicích. Všichni žáci prokázali výborné 
dovednosti ve všech disciplínách včetně 
střelby ze vzduchovky, lukostřelby a topo-
grafie. Kategorie mladších žáků do 5. třídy 
obsadila 1. místo a odvezla si putovní zlatý 
pohár, zatímco kategorie starších žáků do  
9. třídy se umístila na krásném 2. místě. 
Našim sportovcům gratulujeme a děkuje-
me za reprezentaci školy.

Barbora Cejpková, ZŠ Kravaře

Branný závod

Ve středu 25.9.2024 navštívil naši školu spi-
sovatel a scénárista Jiří Walker Procházka 
se třemi zajímavými programy pro děti. 
Žáci třetích tříd se dozvěděli, jak se tvoří 
kreslené Večerníčky, konkrétně Vynálezce 
Alva i spoustu zajímavostí o hlavním hrdi-
novi. Zkusili zapojit svou fantazii a sestavit 
robota nebo stroj času. Děti ze čtvrtých tříd 
si zahrály na detektivy a vyzkoušely si se-
stavit identikit (portrét) podezřelé osoby, 
což, jak zjistily, není úplně jednoduché. A 
šesťáci se dozvěděli, jak se tvoří komiksy, 
kolik to dá práce jak spisovateli, tak ilust-
rátorovi. A co teprve tvorba celovečerní-
ho kresleného filmu. Možná máme mezi 
dětmi budoucího scénáristu, spisovatele 
nebo ilustrátora, kterého právě toto setká-
ní nasměruje v životě správným směrem.
Vzhledem k tomu, že se pan Procházka 
zabývá především vědeckofantastickou 
literaturou, která je dětem blízká, dokázal 
všechny zaujmout, pobavit i poučit. Na zá-
věr každé dítě obdaroval komiksem a při-
spěl i knížkami do školní knihovny. Byla to 
velmi zdařilá akce, při které jsme se mnoho 
zajímavého dozvěděli i my dospělí.

ZŠ Kravaře

Den se spisovatelem
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V zájmovém kroužku Atletika slavíme dal-
ší úspěchy. V sobotu 21.9.2024 se v Třinci 
konalo Mistrovství České republiky žáků a 
žákyň na dráze. Beáta Fusová a Kateřina 
Elblová pod vedením trenéra Jiřího Maly-
sy soutěžily v disciplíně Sportovní chůze 
na 3 km. Beáta Fusová obsadila 10. místo 
a Kateřina Elblová krásné 6. místo. Děvča-
tům gratulujeme a přejeme další úspěchy. 
Trenérovi děkujeme za skvělou přípravu 
atletek a za výbornou spolupráci. 

David Moša, CVČ Kravaře

Úspěchy kroužku Atletika

Naše kroužky ve 
fotkách...
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V letošním roce s sebou září, kromě za-
čátku školního roku, přineslo také ničivé 
povodně, které se dotkly i našeho města. 
V Domově pro seniory jsme se také s ve-
likou vodou potýkali, ale naštěstí hlavně 
na úrovni sklepa a venkovních, vstupních 
prostor. Preventivně jsme však vystěho-
vali první patro, abychom případné škody 
eliminovali, a hlavně aby naši klienti byli 
v pořádku. Chceme tímto ze srdce podě-
kovat všem, kteří nám jakkoliv pomoh-
li, ať už se zapůjčením dieselagregátu  
p. Pflegrovi, Městu Kravaře, p. Nardellimu 
za čerpadlo, p. Bergerovi a p. Steuerovi za 
stěhování, paní Jařabové za výborné ko-
láče, dobrovolníkům a i vám všem ostat-
ním, kteří jste na nás mysleli. Nikdo z nás 
si nechtěl připustit, že povodně budou v 
takovém rozsahu. 
I přes všechny starosti jsme se snažili pro 

naše seniory připravovat běžné programy. 
Kromě denních programů, jako jsou roz-
cvičky, trénink paměti, modlitby růžence, 
mše svaté, oslavy narozenin, canisterapie 
apod. jsme pro klienty připravili například 
odpustové posezení, kde si téměř všichni 
pochutnali na bramborových plackách a 
čepovaném pivu či čepované kofole. Na 
této akci bylo skvělé, že nám přijela za-
hrát živá hudba v podání p. Hanzlíka a p. 
Langera, kterým děkujeme. Dále jsme s 
několika klienty navštívili Zahradní slav-
nost v Domově Ludmila ve Smolkově, kde 
jsme poseděli u živé muziky, prohlédli si 
prostory domova a přijali výborné pohoš-
tění. Na památku naši klienti obdrželi kni-
hy o Opavsku. Do našeho Domova jsme 

přivítali také primátora Opavy p. Tomáše 
Navrátila, který s našimi seniory poseděl 
u kávy a dobrého koláče a obdaroval naše 
klienty dárečky. Ke konci měsíce jsme pro 
naše seniory uspořádali posezení s nanu-
ky, jako tečku za uplynulým létem.  

Ještě jednou všem děkujeme a ze srdce 
přejeme krásný podzim a těšíme se na 
shledání s kýmkoliv z vás.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Podzim v Domově pro seniory sv. Hedviky

Odpustové posezení, pečení bramborových placků.

Kružberské pěnkavy - vystoupení.

Odpustové posezení, pečení bramborových placků.

Návštěva Domova Ludmila ve Smolkově.

Posezení s nanuky.
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Slovo pana faráře
Milí přátelé,
rád vás pozdravuji v těchto podzimních měsících. Osobně mám podzim velice rád, 
protože mi připomíná, že všechno, co kolem sebe vidíme, se musí na nějaký čas 
odmlčet, odebrat se ke svému spánku, aby na jaře mohlo zase všechno vykvést do 
krásy. Ne nadarmo jsou součástí podzimu tzv. dušičky, při kterých vzpomínáme na 
duše našich věrných zemřelých. Ale ještě před tím budeme slavit jednu důležitou 
slavnost - konkrétně slavnost Všech svatých. Při té si můžeme uvědomit, kam má 
náš život směřovat. Je to slavnost všech, kteří nebyli oficiálně církví ustanoveni jako 
svatí, ale o kterých můžeme s vírou tvrdit, že už se radují v Boží přítomnosti. Na obě 
tyto bohoslužby vás chci srdečně pozvat. V rámci toho budou v kostelích také vysta-
vena parte všech, kteří nás od posledních dušiček opustili.
Velmi rád bych ale ještě v těchto řádcích poděkoval všem, kteří v neděli 6. října uspo-
řádali na faře Farní den s tématem 800 let našeho města. Ten musel být z důvodu 
nepříznivého počasí přesunut na onu neděli. Myslím si, že jsme si jej všichni užili, 
jak organizátoři, tak děti i jejich doprovod. Právě pro děti byla nachystána desítka 
stanovišť, které měly za úkol děti seznámit s historií, zajímavými osobnostmi, ale i 
současností našeho města. Vše bylo doplněno výborným občerstvením. Celý den 
jsme zakončili promítáním fotografií a videí z farního tábora, což bylo v gesci Petra a 
Víta Jochimových. Ti se postarali o výbornou atmosféru, kde jsme se mohli zasmát 
a zavzpomínat na týden bez mobilních telefonů, sprchového koutu, ale na týden 
plný legrace a přátelství.
Ještě jednou ze srdce děkuji, na všechny myslím ve svých modlitbách a přeji vám 
všem požehnané dny.

Jakub Lasák, farář

V sobotu 21.9. jsme uklízeli po záplavách. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili! :-)

Brigáda: Úklid kaplič-
ky a hasičárny 
na Dvořisku

Farní den ve fotografiích
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Členové našeho klubu tuto událost poja-
li jako den otevřených dveří pro širokou 

veřejnost, která tak měla možnost nejen 
navštívit zrekonstruovanou klubovnu, ale 
také se seznámit s děním v našem klubu. 
I přes vytrvalý déšť navštívilo naši klubov-
nu a přilehlý vyhřívaný stan velké množství 
hostů z řad vedení města Kravař i spříz-
něných klubů z České republiky a Polska. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali na-
šemu dlouholetému sponzorovi GLOBUS 
Opava, našim hostům za návštěvu a hod-
notné dary a také Městu Kravaře za pomoc 
s organizačním zajištěním. Velký dík patří  
v neposlední řadě našim členům za nedo-
cenitelnou pomoc s přípravou celé akce.

Za AMC Kravaře Vojtěch Šimeček

Auto Moto Club Kravaře v sobotu 5. října 
oslavil jubilejních 30 let od svého vzniku

Dva měsíce prázdnin uběhly jako voda. Na 
první schůzku 3. září jsme se už velmi těši-
ly. Sešly jsme se v restauraci Golf, abychom 
probraly následující a nové akce klubu. 
Následně mezi nás přišla paní Jana Pavlí-
ková, chovatelka včel a producentka medu 
a výrobků z medu. Chov včel je jejím koníč-
kem a velkou láskou. Vyprávěla nám mno-
ho zajímavého ze života včel a vše o jejich 
péči a výrobě medu. 
Posezení s vyprávěním o včelkách, s dob-
rou kávou a koblížkem uběhlo velmi rychle 
a těšíme se na příští schůzku. 

Míla Šnýdrová

Měsíc září v Klubu 
žen

Léto uteklo jako voda a s ním také dvě 
velké celoměstské události – oslavy 800 
let od první zmínky o Kravařích a slavný 
kravařský odpust. Těchto akcí se zúčast-
nilo velké množství lidí a mezi nimi byly 
i členky našeho klubu. Na svých tradič-
ních setkáních jsme se sešly koncem srp-
na, kdy jsme si připravily malou oslavu 
jako vzpomínku na odpust. Zúčastnily 
jsme se také Seniorfestu v Bělé, kde jsme 
se potkaly s ženami z Chlebičova a Zá-
břehu. Byl to velmi krásný a slunný den 
s mnoha zážitky.
Na září jsme měly připraveno několik 

akcí, mimo jiné také jednodenní zájezd, 
který jsme museli odvolat, protože při-
šla nečekaná povodeň. Společně jsme 
navštívily výstavu v zámku k výročí Kra-
vař a pak jsme oslavily 70. narozeniny 
naší členky. Do toho pak zasáhla povo-
deň, kterou byly postiženy i některé naše 
členky, zejména ze Dvořiska. Pozdravit 
nás přišel i pan farář Jakub Lasák.
Skupinka našich členek se vydala také 
do domova důchodců, kde se zúčastnila 
mše svaté a poté se pozdravila se všemi 
přítomnými obyvateli kravařského do-
mova. Bylo to velmi milé setkání.

Náš senior klub se zapojil také do akce 
Muzea Hlučínska – spolupracujeme na 
zaznamenávání vzpomínek pamětníků 
pro archiv. 
Práce máme hodně a jsme rády, že mů-
žeme být i přes náš vysoký věk ještě po-
třebné.

Eva Peterková

Z klubu seniorů
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V sobotu 21. září 2024 se členové německé 
národnostní menšiny spolu s 11 žáky de-
vátých tříd ZŠ Kravaře vydali do Moravské 
Třebové na Dny česko-německé kultury. 
Po příjezdu se účastníci rozdělili na dvě 
skupiny a navštívili místní zámek. Jedna 

skupina se vydala na prohlídku „Pokla-
dy Moravské Třebové“, kde se dozvěděli 
informace o historii Moravské Třebové 
a místní šlechtě. Členové druhé skupiny 
navštívili mučírnu, kde si prohlédli různé 
mučící nástroje a dozvěděli se také zajíma-
vosti o hrdelním právu a povolání kata a 
poté navštívili dílnu alchymisty. Po obědě  
v místní restauraci začal na zámku kulturní 
program. Po přivítání německé delegace a 
všech hostů jsme zhlédli vystoupení Hře-
bečského tanečního souboru, poslechli si 
písně pěveckých souborů Fermata a Dali-
bor a klavírní koncert Arnolda Fritschera.  
S německými písněmi vystoupili také sbo-
ry německých menšin a mezi nimi i skupi-

na našich deváťáků, která zazpívala s paní 
učitelkou Kristiánovou 4 německé písně s 
doprovodem různých hudebních nástro-
jů. Program doplnila Iva Wittková hrou na 
saxofon. Děkujeme všem za účast a přede-
vším žákům ZŠ za reprezentaci naší školy  
a kravařské německé menšiny.

BGZ Kravaře
Pavla Knyblová

DFK na Dnech česko-německé kultury v Moravské Třebové

Dovolte mi, abych touto cestou za sebe a 
především za mého syna Matěje poděko-
vala všem organizátorům a jejich pomocní-
kům z kravařského spolku BOTUNICNENI za 
to, že letošní červnový charitativní karneval 
byl věnován právě mému synovi.
Matěj je bohužel po těžkém porodu od na-
rození tělesně i mentálně postižený, a tedy 
nepřetržitě odkázán na cizí pomoc. Neje-
nom že je zcela imobilní, ale v posledních 
letech, kdy se jeho zdravotní stav zhoršil, je 
navíc odkázán na umělou plicní ventilaci. 
Velice si vážím všech těchto mladých lidí, 
kteří místo toho, aby mysleli na sebe a svůj 
prospěch, tak dobrovolně a bez nároku na 
odměnu věnují svůj čas a nemalé úsilí tomu, 
aby zorganizovali koncert a jeho výtěžek vě-
novali na dobrou věc. Letos padl los právě 

na nás. Zisk z akce mohli členové spolku 
utratit jakýmkoliv jiným způsobem, ale oni 
ho celý darovali ku prospěchu mého syna. 
Na tomto místě bych také ráda poděkova-
la vám všem, kteří jste nás na tento úžasný 
koncert přišli podpořit osobně, ale i těm z 
vás, kteří jste z různých důvodů přijít ne-
mohli a přece jste nás finančně podpořili. 
Darované peníze použijeme na úpravu auta 
pro Matěje. Necháme do něho nainstalo-
vat zvedací zařízení – jeřáb, díky kterému 
budeme Matěje moci zvednout z invalidní-
ho vozíku a bezpečně v autě usadit. Zbylé 
prostředky použijeme na různé zdravotnic-
ké pomůcky, doplňky či služby nehrazené 
zdravotní pojišťovnou. 
Aby toho nebylo málo, tak nás čekalo ještě 
jedno velké překvapení! Jeden z hlavních 

organizátorů a členů BOTUNICNENI pan 
Stoklasa donesl osobně Matějovi dres zná-
mého fotbalisty Tomáše Součka. Prostě jen 
tak, pro radost. Dověděl se totiž, že Matěj 
fotbal miluje …
Děkujeme, že jste!

Matěj a jeho maminka

Poděkování spolku BOTUNICNENI za charitativní karneval
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 1. listopadu na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je František Ko-
lek. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Boty a řízení. 
Zkušení řidiči začátečníkům radí, že 
není nutno se v autě přezouvat a že se 
má vyzkoušet při řízení jakákoli obuv, 
ať si řidiči zvykají a naberou jistotu na 
pedálech. Dbal jsem jejich rady doslo-
va a jen jednou se mi podařilo způ-
sobit dopravní nehodu. (Dokončení v 
tajence křížovky.)

Křížovka:  Boty a řízení.  Zkušení řidiči začátečníkům radí, že není nutno se v autě přezouvat a že má se vyzkoušet při řízení jakákoli obuv, ať si řidiči zvykají a naberou jistotu 
na pedálech. Dbal jsem jejich rady doslova a jen jednou se mi podařilo způsobit dopravní nehodu. (Dokončení v tajence křížovky.)

Pomůcka:

Mozol

Minulý rok
Parafín

Kročej Soubor map

Tajenka: ŘÍDIL JSEM TOTIŽ V BOTÁCH I S BRUSLEMI

Inic.zpěv. 
Zemánkové
Německý 

přístav

Zakula- 
cené

Kamarád 
Bolka

Přemyslo- 
vec

Následná 
po páté

Švihnutí

Vázat

Egyptská 
bohyně 

tkalcovství
Třískat

Zátopkovo 
jméno

Evropská 
řeka (Slo- 
vensko)

Sicilská 
sopka Děsiti

2.DÍL 
TAJENKY

Zásobníky 
na obilíPřítel AmilaSlovensky 

„svět" Krtci 
(básn.)

Chem.zn. 
hliníku

Tropická 
pryskyřice

Vojenský 
pozdrav

Patřící 
evropské- 
mu státu

Slovenské 
zvratné 
zájmeno

Anglický 
astronom 
(Bertrand)

Která 
(knížně)
Maso na 
žebírku

Hoboj

Větná 
spojka

Český ma- 
líř (Václav)

Býv.evrop- 
ský stát
Obrat 

zobákem

Dietlova 
zdravotní 

sestra

1.DÍL 
TAJENKY

Pres
Bol

Občané

Dlabat

Nešika

Zahnutý 
hřeb

Ostravský 
podnik

Druh 
lososa

Semiš

ABTA, 
Peek, UIT

Pořídit opis

Štětina Močál Zkr.techn. 
atmosféry

Zpěvák 
skupiny 
Kabát

Objem Kleknutí Drahokam 
(knižně) 10 x 10

Sdružení 
cest.kance- 

láří (zkr.)

Sloven.ho- 
ra (Štiavnic- 

ké vrchy)

Zkr.Meziná- 
rodní stře- 
lecké unie

Inic.herce 
Víznera Duchna Průhledný 

nerost
Zn.němec- 
kých aut

Slovenská 
číslovka

SDH Dvořisko Vás zve na:

neděle 1. 12. 2024
od 17:00 hod.

před Hasičskou zbrojnicí 
na Dvořisku

Přijďte si s námi zazpívat koledy 
a dát si něco dobrého.

ROZSVÍCENÍ
STROMEČKU
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Víte, že…
Po roce 1945
• Během roku 1945 došlo k odsunu Něm-
ců i těch, kteří se k odsunu přihlásili dob-
rovolně. Odsunuto bylo 109 rodin (celkem 
289 osob).
• Do Kravař, Koutů i Dvořiska se přistěho-
valy některé rodiny a osoby z okolních 
obcí, hlavně Štítiny, Mokrých Lazců a No-
vých Sedlic.
• Květnové volby roku 1948 byly předzvěs-
tí přechodu moci na komunistickou stra-
nu, v nich většina obyvatelstva hlasovala 
pro jednotnou kadidátku Národní fronty.
• I když zdaleka nebylo vše v pořádku, jas-
né a snadné, život v našich obcích se za-
čal pomalu měnit.
• Velkostatky Nový Dvůr a Hanůvka byly 
začleněny do národního podniku Česko-
slovenské státní statky, činnost zahájila 
strojní a traktorová stanice.
• V roce 1949 bylo v Koutech zřízeno ze-
mědělské družstvo.
• Zlepšily se chodníky a silnice, zaváděla 
se kanalizace a nové veřejné osvětlení 
ulic. Staré a nevyhovující obchody byly 
rekonstruovány tak, aby vyhovovaly mo-
derním požadavkům.
• Díky prudkému rozvoji ostravské průmy-
slové oblasti, kam většina občanů dojíž-
děla za prací, se počala rozvíjet i inviduál-
ní výstavba bytů.
• Občané začali s opravováním a vylepšo-
váním domků, začínali s výměnou oken, 
dveří, krytiny, stavěli garáže apod. Zača-
la i nová výstavba především rodinných 
domků, které již odpovídaly novému mo-
dernímu trendu.
• K významné změně samostatně se vyví-
jejích obcí Kravař, Koutů a Dvořiska došlo 
v roce 1960. Na základě hlasování očanů 
všech obcí a po důkladném zvážení kom-
petentních orgánů projevili občané sou-
hlas se spojením v jeden celek.
• Byla vyhlášena soutěž o novém jméně 
vniklé nové obce: názvy jako Zedníkov,  
Bezručov, Slezské Údolí apod. se ukázaly 
jako nevhodné a proto nově vzniklý celek 
převzal jméno původní největší a nejstarší 
obce KRAVAŘE.
• Kravaře pak rozhodnutím Severomorav-
ského krajského národního výboru v Os-
travě získaly statut města. Prvním před-
sedou nově ustanoveného městského 

národního výboru se stal Jan Churavý ze 
Dvořiska a tajemníkem Miloslav Kozlov-
ský z Kravař.
• Práce v novém integrovaném celku, jenž 
si podržel vesnický charakter, směřova-
la od počátku i k hospodářské integraci.  
7. dubna 1961 se spojila JZD v Kravařích  
a Koutech v jeden celek s názvem Jednot-
né zemědělské družstvo 9. květen v Kra-
vařích.
• Současně se vznikem sloučeného ze-
mědělského družstva vznikly v Kravařích 
z dosavadního podniku místního hospo-
dářství Komunální služby města Kravař.
• Komunální služby začaly zajišťovat služ-
by v oborech jako doprava, holičství, ka-
deřnictví, krejčovství, malířství apod.
• Podle sčítání lidu z roku 1961 žilo v Kra-
vařích 5 938 obyvatel, kteří bydleli v 1 088 
domcích, zemědělských usedlostech a 28 
činžovních domech.
• Ve stejném roce spravoval tehdejší měst-
ský národní výbor 22,8 km silnic a cest, 2 
obecní váhy a 2 hřbitovy. Délka veřejného 
osvětlení činila 12 km, délka místního roz-
hlasu, budovaného v 50. letech 10 km.
• Městský národní výbor dále spravoval 4 
mateřské školy o pěti třídách, 2 základní 
školy 1.- 5. ročníku, 1 základní devítiletou 
škou 1.-9. ročníku se 22 třídami, jednu 
jednotřídní školu v Kravařích Dvořisku, 1 
zvláštní školu tamtéž, 1 družinu mládeže, 
2 školní jídelny, 1 kino a 1 lidovou knihov-
nu se dvěma odděleními.
• Šedesátá léta se vyznačovala v Kravařích 
nebývalou aktivitou ve zlepšování životní-
ho prostředí, v rozvoji kultury i výstavby. 
Pokračovalo se ve výstavbě chodníků a 
kanalizace, byly dokončeny práce na re-
konstrukci kulturního domu v Koutech, 
vystavěny další obytné domy v blízkosti 
základní devítileté školy, přístavba a pře-
stavby zdravotního střediska na ulici No-
vodvorská.
• Dále byla dokončena výstavba nového 
mostu přes řeku Opavu, když starý byl zni-
čen koncem 2. světové války a léta sloužil 
pouze provizorní dřevěný most.
• Do historie Kravař se zlatým písmem za-
psal 29. duben 1970, kdy město navštívil 
tehdejší prezident republiky Ludvík Svo-
boda, aby spolu s maršálem SSSR A. I. 
Jeremenkem otevřeli Muzeum Ostravské 
operace, instalované v nově opraveném 

barokním zámku.
• Kravařský zámek nesloužil jen muzejním 
účelům. V krásně upravené obřadní síni se 
konaly svatby, vítání novorozeňat i mno-
hé kulturní pořady – koncerty předních 
umělců Československa i zahraničí.
• V roce 1972 zahájil provoz v Kravařích 
na Štěpánkovické ulici závod Braneckých 
železáren. Od počátku zde pracovalo 50 
dělnic a několik technických pracovníků. 
Vyrábělo se v něm stavení kování.
• Roce 1972 se započalo se stavbou ob-
chodního domu Jednota na rohu Opav-
ské a Poštovní ulice. Tím se staly Kravaře 
ještě populárnější. Obchodní dům byl 
velmi dobře zásobován v té době i zahra-
ničním zbožím a proto se sem sjížděli lidé 
nejen z blízkého okolí, ale také z celého 
kraje. Obchodnímu domu se říkalo Praj-
zulka.
• V roce 1975 byla provedena přístavba 
základní devítileté školy na Komenského 
ulici a po rekonstrukci budov na Náměstí 
i nová budova piorýrů a mládeže.
• Sportovnímu vyžití mládeže a nejen jí 
pomohla od roku 1981 nová tělocvična 
a od roku 1985 i sportovně branný areál  
s dopravním hřištěm v areálu školy.
• Začala výstavba nové mateřské školy 
na ulici Petra z Kravař a přeměna bývalé 
základní školy na Bezručově ulici na ma-
teřskou školu.
• Rozsáhlou rekonstrukcí domu bývalých 
zaměstnanců zámeckého statku tzv. zá-
mečku na Alejní ulici vznikl domov dů-
chodců, kde v roce 1975 našlo svůj nový 
domov prvních 45 seniorů.
• Během šedesátých let přestávalo stávají-
cí zdravotní středisko na ul. Novodvorská 
po technické stránce vyhovovat. V roce 
1977 začala výstavba nového zdravotního 
střediska vedle obchodního domu. Ote-
vřeno bylo v roce 1982.

Připravila Eva Peterková

Z historie: 800 let od první zmínky o Kravařích
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Dobrý den, přátelé, v dnešním říjnovém čísle se dočtete o význa-
mu a vlastnostech rostliny konopí setého (cannabis sativa). Je to 
jednoletá 80-200 cm vysoká bylina. Je možné, že již před 12 tisíci 
lety využívaly dávné civilizace pozitivní účinky konopí jako potravi-
ny, léku i univerzální suroviny. Konopí je superpotravina, která má 
spoustu prospěšných látek.
Konopí seté má mnoho různých odrůd. Ty, které se používají  
v potravinářství, patří mezi tzv. technické. Jsou zcela bezpečné  
a byly vyšlechtěny k tomu, aby nemohly způsobit žádné omáme-
ní. Potraviny vyrobené z technického konopí, tj. semínka, oleje, 
proteiny, mouky atd., nemohou obsahovat látku THC vůbec, tyto 
výrobky jsou zcela bezpečné.
Čím potraviny z konopí prospívají - konopné semínko je zdro-
jem cenných nutričních látek, je proto označováno superpotravi-
nou. Zásadním přínosem je obsah polynenasycených mastných 
kyselin - omega 6 a omega 3. Tyto látky potřebuje naše tělo k za-
jištění zdraví a k normálnímu fungování. Konopné produkty jsou 
bezlepkové a neobsahují alergeny. Mají vysoký obsah vitamínu E 
a minerálů. Konzumací konopných potravin význačně pomůžete 
svému zdraví, omezíte vliv civilizačních chorob a zvýšíte svoji kon-
dici. 
Konopí je poměrně odolná rostlina proti chorobám a škůdcům, a 
proto se při jejím pěstování nepoužívají pesticidy, nadměrné hno-
jení. Zemědělci tak získají plodinu s dobrým potenciálem a nebu-
dou se muset uchylovat k pěstování řepky, která je sice obchodně 
atraktivní, ale na krajinu má prokazatelně negativní vliv.
Semena z konopí jsou jedinečná tím, že obsahují tzv. úplné bílko-
viny, ideální omega 3 a 6 a mastnou kyselinu omega 9. Dále obsa-
hují  vitamíny a minerály - hořčík, draslík, železo, thiamin, niacin a 
vitamíny E nebo B.
Pro přípravu jídla se většinou používají loupaná semínka. Dají se 
přisypat do salátů, polévky, domácí granoly nebo kořenící směsi.
Konopné máslo z rozmixovaných semínek je vynikající základ po-
mazánek.
Konopný olej použijte na pokapání salátů. Ochucené oleje bylin-
kami dochutí polévky, omáčky nebo jiná hotová jídla. Z konopné-
ho oleje se dá vyrobit vynikající domácí majonéza.
Konopná mouka je bezlepková a lze ji přidávat do libovolného 
receptu. Podíl konopné mouky by měl dosahovat asi 20% z celko-
vého obsahu mouky.

A teď slíbené recepty, pro jejich mnohost vybírám jen několik.
Konopné mléko - 1/2 hrnku loupaných konopných semínek,-
špetka soli, 1/2 lžičky vanilkového extraktu. Konopná semínka 
zalijeme 1 l vody, necháme stát hodinu i déle, přidáme vanilku, 
sůl, mixujeme 1 min. při vysokých otáčkách, výsledné mléko není 
třeba přecedit. Mléko uchováváme v lednici a spotřebujeme do 5 
dnů.

Konopné máslo - 2 hrnky loupaných konopných semínek dáme 
do mixéru a mixujeme na vysoké obrátky minutu, po krátké pauze 
proces opakujeme, dokud nezískáme hladkou hmotu. Konopné 
máslo dáme do uzavíratelné sklenice a po vychladnutí do lednice.

Konopná majonéza - 1 žloutek, 100 ml konopného oleje, 1/2 
lžičky hořčice, sůl. Žloutek šleháme metličkou, přidáme pár ka-
pek oleje a rychle vyšleháme a přidáváme po pár kapkách olej, 

postupně majonéza houstne a nakonec dochutíme citrónovou 
šťávou, bylinkami apod.

Konopné pesto - 1/2 hrnku loupaných semínek, 2 hrsti bazalky, 
1/2 citrónu, 3 stroužky česneku, 4 lžíce strouhaného parmazánu, 
50 ml oleje. Do mixéru dáme bazalku, nasekaný česnek a ostatní 
přísady, všechno dohromady rozmixujeme. Pesto může mít hrub-
ší strukturu nebo může být i hladká pasta.

Cizrnová pomazánka s bylinkami - 200 g vařené cizrny, 2 lžíce 
loupaných konopných semínek, listy bylinek, mrkev, 60 g celeru, 
1 šalotka, sójová omáčka, citrón. šťáva, 1 lžíce oleje, sůl, pepř. Ša-
lotku nakrájíme na kostičky, celer a mrkev nastrouháme. Na pánvi 
rozehřejeme olej a zeleninu orestujeme. Přidáme česnek a za-
kápneme sójovou omáčkou. Směs dáme do mixéru, přidáme uva-
řenou cizrnu, semínka a do hladka vyšleháme, podle potřeby při-
dáme pár kapek vody, aby byla pomazánka hladší a dochutíme. 
Nakonec přidáme nakrájené listy bylinek (podle ročního období).

Mrkvová polévka s konopným olejem - 4 mrkve větší, 2 rajča-
ta, cibule, 3 lžíce loupaných semínek, 1 lžíce oleje, tymián, citrón. 
šťáva, sůl, chilli konopný olej na dochucení. Rajčata spaříme vrou-
cí vodou a necháme 5 minut stát. Až jim popraská slupka, vodu 
slijeme. Stáhneme slupku a rajčata nakrájíme. Rovněž nakrájíme 
cibuli a očištěnou mrkev nahrubo nastrouháme a krátce orestu-
jeme na rozehřátém oleji. Přidáme rajčata, 750 ml vody a vaříme 
5 minut. Vsypeme konopná semínka, sůl, tymián, citrón. šťávu a 
rozmixujeme. Při podávání zakápneme chilli konopným olejem.

Kuře s nádivkou - 1 kuře, 2 starší rohlíky, 3 lžíce mandlových lu-
pínků, 2 lžíce loupaných konopných semínek, 2 vejce, 1 stroužek 
česneku, 1 cibulka, libeček nebo petržel, špetka muškátového 
oříšku, 50-80 ml mléka, 50 g másla, citrónová kůra, sůl, pepř.
Rohlíky nakrájíme na kostičky a orestujeme na másle. Žloutky 
smícháme s mlékem, mandlovými lupínky, konopnými semínky, 
nakrájenou cibulkou, prolisovaným česnekem, strouhanou citró-
novou kůrou a nasekanými bylinkami. Přidáme muškátový oříšek, 
osolíme a směs nalijeme na opečené rohlíkové kostičky. Nechá-
me chvilku stát a mezitím ušleháme bílky na pevný sníh. Potom je 
zapracujeme do nádivky.
Kuře omyjeme, osušíme a zlehka osolíme, opepříme zevnitř i zven-
ku. Dutinu břišní naplníme nádivkou a otvor spíchneme párátky.
Kuře dáme do pekáče prsíčky dolů a poklademe kousky másla. 
Vložíme do vyhřáté trouby a pečeme při teplotě 180 °C, 75 minut 
podle velikosti kuřete. V polovině pečení kuře obrátíme, aby se na 
prsou opekla křupavá kůžička.
Tip - každé kuře je jinak velké a může stát, že nádivka zbude... vy-
tvořte z ní koule nebo šišky a obalte je plátkem angliclé slaniny a 
upečte spolu s kuřetem. 
Všem přeji pohodu a dobrou chuť k jídlu...
A na závěr - veškeré recepty ať slouží k legálnímu využití rostliny 
konopí zejména jako zdravé potraviny, v žádném případě recepty 
nejsou určeny jako náhrada lékařké diagnózy či doporučené léčby.

S přáním slunečných říjnových dní
Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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I letos patřila první říjnová středa v aqua-
parku všem milovníkům vody a nadšeným 
plavcům. Ti mohli na vlastní kůži poznat, 
jaké to je zaplavat si 100 metrovou trať na 
čas a reprezentovat naše město Kravaře  
v Plavecké soutěži měst. Přišlo nás pod-
pořit 338 plavců. V součtu nejlepších 250 
jsme získali 6 020 bodů a vyplavali si tak 
nádherné 2. místo ze 16 přihlášených měst 
v kategorii města do 20 tis. obyvatel. Všich-
ni plavci byli skvělí a podávali excelentní 
výkony, za což jim patří veliké poděkování.

NEJ plavci:
• Nejrychlejší plavkyně – Klaudie Kuděl-
ková z Vřesiny – 1:06 – 15 let

• Nejrychlejší plavec – Tobias Kern z Kra-
vař – 0:54 – 19 let.

• Nejmladší dívka – Michaela Máchová  
z Bělé – 3:50 – 6 let

• Nejmladší chlapec – Tobiáš Strožík  
z Kravař – 4:50 – 5 let.

• Nejstarší účastnice – Anna Jarošová  
z Dolního Benešova – 5:20 – 84 let

• Nejstarší účastník – Antonín Fígala  
z Opavy – 6:24 – 96 let. 

Na závěr bych rád poděkoval všem za-
městnancům za perfektní organizaci sou-
těže, dále našim partnerům, kterými jsou 
Město Kravaře a Skupina ČEZ, dále také 
našim dalším sponzorům, bez kterých by-
chom naše plavce nemohli za jejich výko-
ny patřičně odměnit. Jmenovitě Cukrářství 
U Pudů, firmě COQUI a pizzerii Damika.
Kompletní výsledky jsou k nahlédnutí na 
našich webových stránkách a na face-
booku.
Konečné pořadí všech přihlášených měst  
v jednotlivých kategoriích naleznete již 

nyní na stránkách české asociace sportu 
pro všechny.
http://www.caspv.cz/cz/projekty/plavec-
ka-soutez-mest/vysledky/

Vít Odstrčil, ředitel aquaparku

V plavecké soutěži se Kravaře umístily na 2. místě!
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V sobotu 7. září uspořádali členové jezdec-
kého klubu ve spolupráci s majiteli a před-
staviteli společnosti POLNOST spol. s r.o.  
2. ročník Jezdeckého dne na Novém Dvoře 
v Kravařích. 
Návštěvníci mohli zhlédnout bohatý téměř 
tříhodinový program složený z různých uká-
zek základních jezdeckých disciplín, tento-
krát však většinou v netradičním pojetí. Na 
dvoře areálu byl navíc připraven pestrý do-
provodný program a zábava nejenom pro 
děti. Kromě dětského koutku se soutěžemi 
o ceny to bylo např. malování na obličej, 
prezentace práce a ukázka techniky sboru 
dobrovolných hasičů z Kravař, Štěpánkovic 
a Svobody a dále představení činnosti Ob-
lastního spolku Českého červeného kříže 
z Opavy. Obrovskou atrakcí byl bezesporu 
Otočný simulátor při převrácení vozidla, 
který prezentovali zástupci Generali České 
pojišťovny. Nechyběla samozřejmě mož-
nost svezení dětí na poníkovi a ani bohaté 
občerstvení. Návštěvníci tak měli možnost 
dobře se pobavit, ale zároveň se dovědět 
spoustu užitečných rad a informací z oblas-
ti zdravovědy, zásad poskytování 1. pomoci 
či nezbytnosti a důležitosti používání bez-
pečnostních pásů při jízdě autem. Kdo měl 
zájem, mohl také navštívit úžasné Muzeum 
zemědělství a řemesel p. Františka Weczer-
ka. Zkrátka každý kdo přišel, si tady mohl 
přijít na své. 
Po slavnostním nástupu s vlajkonoši a „sko-
kem do programu“ všechny krátce přivítala 
a otevřela program jezdeckého odpoledne 
starostka Monika Brzesková. V režii domá-

cího klubu následovala čtverylka „Velký a 
malý“. První skoková ukázka proběhla jako 
scénka z akčního filmu o bankovní loupeži, 
dále jsme se dověděli, co znamená Lead 
Rain. Souznění člověka a koně - bezudi-
dlové ježdění a práci ze země a s koněm ve 
volnosti bylo možno zhlédnout v dechbe-
roucí ukázce paní Jany Vija s portugalským 
koněm plemene lusitano, následovala 
voltiž a po ní drezurní Pas de deux, kdy do 
pohádky na svém koni přicválal Kavalír, aby 
našel svou Dámu v sedle. Pro odlehčení 
romantické chvíle následovala druhá ne-
tradiční skoková ukázka. Ve štafetové sou-
těži závodili jezdci na koních spolu se svými 
„pěšími“ spoluhráči. Když bylo doskákáno a 
po legraci, pozornost všech přítomných se 
už soustředila na blížící se dostih poníků – 
2. ročník Velké novodvorské aneb „Legendy 
se vrací“. Dříve než bylo odstartováno, vzpo-
mněli jsme na slavné koňské osobnosti vel-
kolepého dostihu Velké pardubické, které 
mají návaznost na náš kraj. Dětem bylo ctí 
obléci slavné dostihové dresy a představit 
se vám v dostihu. Po tomto bezesporu jed-
nom ze zlatých hřebů programu následova-
la ještě soutěž v jízdě zručnosti, ve které se 
představili naši benjamínci. Některé z nich 
třeba za pár let uvidíme na opravdových jez-
deckých závodech. Držme jim palce! Mezi 
jednotlivými ukázkami probíhaly krátké roz-
hovory se členy a zástupci dobrovolnických 
záchranářských složek a prezentace jejich 
aktivit. To ještě bylo krásné slunečné počasí 
a věřím, že každý kdo přišel, tak nelitoval a 
užil si to spolu s námi. Bohužel o týden poz-

ději už bylo všechno jinak a záchranáři byli 
skutečně v akci...
Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem dobrovolníkům z řad členů klubu, ro-
dinným příslušníkům, rodičům dětí, kama-
rádům, známým, prostě všem spřízněným 
duším za pomoc při organizaci a průběhu 
této akce. Velký dík samozřejmě také spon-
zorům a zástupcům města Kravaře v čele  
s paní starostkou. 
Nesmíme zapomenout ani na kamarády 
ze sousedních stájí, kteří přijeli obohatit 
program jezdeckého dne, a to především 
JK Baloušek, Iva Lasáková z Otic, Eva Kse-
ničová z Hlučína a Jana Vija ze Zlína. Ještě 
jednou děkujeme, že jste s námi do toho šli! 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří jste přišli a přestože vstupné bylo dob-
rovolné, již podruhé jste štědře podpořili 
dobrou věc. Veškerý výtěžek byl věnován na 
charitativní účely. Jedná se opět o konkrét-
ní lidský příběh. Dvouletá Terezka z Kravař 
trpí cystickou fibrózou. Nejenom, že získané 
prostředky vystačí na zakoupení mobilního 
inhalátoru, ale díky spolupráci s Nadací 
Multicraft ještě zbyde na další zdravotnické 
pomůcky a léčiva, díky kterým se jí a jejím 
rodičům alespoň trochu usnadní boj se zá-
ludnou nemocí. Věříme, že malý dárek za 
projevenou sounáležitost a štědrost zase 
na oplátku přinesl radost i vám. :-) 
Moc děkujeme Hance Dehnerové za krásné 
fotky. 
Můžete zhlédnout i krátkou reportáž na TV 
Hlučínsko.
Ať nám koně jdou!

Martina Rupcová

2. ročník Jezdeckého dne na Novém Dvoře

Poděkování sponzorům

Polnost, spol. s r.o., Generali Česká 
pojišťovna, Jana Pavlíková (Kravaře), 
Pálenice Pavlík s.r.o., Norbert Harazim 
(Kravaře), Ilsa Skácelová (Kravaře), Na-
děžda Vilášková (Kravaře), Alena Mar-
ková (Velká Polom), Rodina Bumbova a 
Nevoralova (Bolatice), rodina Štenclova 
(Chlebičov), Gargošovi (Bolatice), Kate-
řina Uličková (Kravaře), Jana Widenko-
vá (Kravaře), Dana Kupčíková (Zábřeh), 
Marcela a Martin Kubní (Kravaře), Město 
Kravaře, Obec Chlebičov, SDH Štěpán-
kovice, SDH Svoboda, SDH Kravaře a 
MAS Hlučínsko.
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Od září nám začala 
nová florbalová sezóna 
2024/2025. Do oficiální 
soutěže je přihlášen je-
den čistě kravařský tým, 

a to starší žáci. A i nadále budeme hrát 
pod hlavičkou S.K. P.E.M.A. Opava a spo-
lupracovat se subjekty S.K. Kravaře, S.K. 
P.E.M.A. Opava a CVČ Kravaře. 

Mladší žáci
Z loňského týmu zůstalo v této kategorii 
pouze 7 hráčů, což na samostatný tým ne-
stačí. Proto se spojíme s opavskými hráči 
a budeme tvořit jeden společný tým MŽ.  
V rámci Moravskoslezské ligy mladších 
žáků tým odehraje 9 samostatných tur-
najů, včetně dvou domácích. Cílem této 
kategorie je hlavně si dobře zahrát a flor-
balem se především bavit. 

Starší žáci
V této kategorii bude letos hrát v podsta-

tě celý tým z minulé sezóny, což čítá 20 
hráčů. Budeme hrát oficiální soutěž Mo-
ravskoslezský přebor SŽ, kde odehrajeme 
celkem 22 zápasů. Vede se celková tabul-
ka soutěže, s každým soupeřem se utká-
me dvakrát. I když je náš tým v kategorii 
SŽ nováčkem, věříme, že bude hrát pěkný 
kombinační florbal a budeme se pohybo-
vat v horní polovině tabulky. 

Doufáme, že nadcházející sezóna bude 
alespoň z poloviny tak úspěšná jako ta 
loňská a kluci se budou florbalem přede-
vším bavit.

Veškeré informace o týmech, trénin-
cích, zápasech najdete na našem webu 
WWW.FBCKRAVARE.CZ. Důležité infor-
mace a aktuality budeme uveřejňovat 
také na našem facebookovém profi-
lu FBC Kravaře a pravidelnými články  
v Besedníku.

Vítězná premiéra mladších 
žáků na domácím turnaji

Tým mladších žáků odehrál na konci září 
společně s kamarády z Opavy svůj první 
turnaj sezóny. Jednalo se o domácí turnaj, 
který se konal na hale ZŠ Otická. I když ze 
začátku hrála roli nervozita, ve všech zá-
pasech podali naši hráči dobré a bojovné 
výkony. Tým si postupně poradil se všemi 
soupeři a celý turnaj ovládl. Velmi úspěšně 
jsme tak zahájili novou florbalovou sezónu.

Za FBC KRAVAŘE Ondřej Frank
a David Thomas

Začala florbalová sezóna 2024-2025

V sobotu 28. září se uskutečnil ve farní sto-
dole již tradiční turnaj ve stolním tenise pro 
neregistrované hráče a hráčky. Od 15:00 
hod. rozehráli svou soutěž žáci, kterých do-
razilo 5 a hráli systémem každý s každým. 
Suverénním vítězem se stal David Král, kte-
rý neztratil ani set a zaslouženě po turnaji 
převzal z rukou otce Lukáše Dořičáka pohár 
pro vítěze a zlatou medaili. Stříbrnou me-
daili si vybojoval Lukáš Vyležík a bronzovou 
Jiří Slaný. Na 4. místě pak skončil Sebasti-
án Stoček a pátý Martin Slaný. V 16:15 za-
čal turnaj dospělých, kterého se zúčastnilo 
13 mužů a 4 ženy. Ty hrály spolu v jedné 
skupině a po vyrovnaných bojích vyhrá-
la Jana Slaná před Samantou Lamlovou, 
třetí skončila Lucie Králová a čtvrtá Eliška 
Lamlová. Také v této kategorii vítězka obdr-
žela pohár a první tři hráčky medaile. 
Současně s ženami začali hrát i neregistro-
vaní muži, kteří byli rozděleni do čtyř sku-
pin, ze kterých 2 nejlepší postupovali do 
pavouka vítězů, zbývající hráči si ještě za-
hráli soutěž útěchy. Po urputných bojích ve 
skupinách a čtvrtfinále postoupili do semi-
finále bratři Černí (Vít a Ondřej) a dva starší 
žáci, kteří byli přiřazeni k mužům, Antonín 

Štědroň a Matěj Svačina (oba ze Štěpán-
kovic). Ve finále se následně utkali Ondřej 
Černý a Antonín Štědroň, který nakonec 
zvítězil 3:0 a stal se prvním žákem, který 
zvítězil v tomto turnaji. Třetí skončil Vít Čer-
ný, když ve vyrovnaném zápase porazil 3:2 
Matěje Svačinu. Soutěž útěchy vyhrál díky 
nejlepšímu skóre ze vzájemných zápasů 
Rostislav Stoček před Danielem Lamlou a 
Sebastianem Lamlou. Letos poprvé hráli 
svou soutěž i registrovaní hráči a mezi nimi 
zvítězil Jiří Nevřela st. před Hubertem Wec-
zerkem a Martinem Mrkwou. Na závěr se 
uskutečnil i miniturnaj ve čtyřhrách, kdy se 
spoluhráči losovali a vítězem se stala dvoji-
ce Martin Mrkwa, Petr Vyležík. Druhý skon-
čil pár Josef Juchelka, Jiří Nevřela a třetí 
byli Martin Vyležík s Hubertem Weczerkem. 
Hojná účast neregistrovaných hráčů a hrá-
ček potěšila a během odpoledne a večera 
se vytvořila příjemná atmosféra, všichni si 
dobře zahráli a hlavně pobavili a o to při 
těchto turnajích jde především. Vítězi se 
vlastně stali všichni, kdo přišli a za to jim 
patří velký dík. Ten patří i všem sponzo-
rům, kteří věnovali ceny pro nejlepší, byli 
to: Boženka Muczková, Matěj Weczerek, 

Emerich Mrkwa, Jana Weczerková, Petr 
Hahn, Římskokatolická farnost Kravaře  
a Oddíl stolního tenisu SK Kravaře. Speci-
ální poděkování patří ženám, které pomá-
haly v kuchyni, paní Peterkové a Buličko-
vé a také paní Barankové, která připravila 
výbornou vajíčkovou pomazánku a také 
všem členům oddílu stolního tenisu, kteří 
chystali stoly před turnajem a následně je 
uklízeli. 
Věřím, že i další akce v právě rozehrané se-
zóně budou stejně úspěšné a těším se, že 
třeba někteří neregistrovaní hráči se zapojí 
postupně do našeho oddílu stolního tenisu 
a omladí naše stavy. :-)

Hubert Weczerek

O pohár sv. Václava
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Designové
vinylové podlahy.

(cena s DPH za m², bez pokládky)

Lazebnická 3, Opava | 603 574 622
valusek.cz

442,-
od

Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

NÁJEM PROSTOR KRAVAŘE VAŘE
V KRAVAŘÍCH, Kč.     Kč.      
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